

## 131家券商前三季度净利润不足500亿元

中国证券业协会日前公布的《中国证券业协会发布证券公司2018年前三季度经营数据》显示,131家证券公司当期实现营业收入1893.31亿元、净利润496.55亿元,其中,105家公司实现盈利,26家亏损。

今年前三季度证券公司实现的营业收入仅为2016年同期的78.25%,2015年同期的43.33%;净利润仅为2016年同期的51.82%,2015年同期的25.8%(2017年同期数据未公布)。证券公司整体业绩下滑明显。

另外,从具体的各项业务来看,今年前三季度证券公司经纪业务收入,投行业务收入下滑明显,而资管业务则小幅增长。

值得注意的是,34家上市券商净利润占131家券商比重高达95%以上,行业集中度愈加明显。(宗和)

## 招行掌上APP新增五维安全智护模块

近日,招商银行掌上生活APP新增五维安全智护模块。依托大数据分析技术和丰富的安全管理功能,安全中心在原有的单一维度安全等级页面上进行了升级,建立了独立的五维安全智护模块,为不同的用户提供更具个性化的保障方案。

打开掌上生活APP-我的-安全就能看到五维安全智护,点击五维网络图上所对应的图标,就可以了解每个维度的详细信息。

安全认知:保持良好的用卡消费习惯,提升风险防范意识;

生物识别:新兴的生物识别技术在保障您用卡安全的同时,还能提高登陆、支付的便捷程度;

安全功能:一键点开就可以查看,开启声纹锁、人脸识别、一键锁卡等,合理使用一键锁卡、卡片限额等功能,灵活掌控信用卡支付安全;

设备安全:良好的移动设备使用习惯可以有效避免信用卡账户被攻击,及时更新掌上生活版本,不要轻易点击陌生链接或下载陌生程序。

掌上生活App安全中心模块面向所有招行信用卡用户免费提供用卡安全保障,可以享受交易短信提醒、免收挂失费2次/月、赔付每年最高50万元的资金盗刷损失、个人证件丢失保障等服务。

(杨文)

## 建信港股通恒生中国企业ETF基金昨起发行

长期以来,港股被誉为全球“估值洼地”,是投资者分散布局、全球配置的重要资产。据了解,建信港股通恒生中国企业ETF基金于11月19日起正式发行,该基金以不低于90%的仓位跟踪恒生中国企业指数,具有投资高效、费用低廉、不受QDII额度限制等优势,能够为投资者把握在港上市的中国蓝筹企业发展红利。投资者投资建信港股通恒生中国企业ETF就相当于一键投资50只优质港股,能够有效分散投资风险。(李华)

## 定投华夏养老2040打造专业养老规划

今年8月,我国首批养老目标基金“诞生”,成为个人养老投资的新选择。从募集情况看,首批养老目标基金受到广大投资者的认可和青睐。但同时,业内专家建议,投资者在进行养老投资时,除了选择合适的标的,选对布局方式同样重要。养老投资是一项长期投资,和基金定投一样都强调要善用时间的力量,投资者不妨通过定投养老目标基金构建专业的养老规划。目前,业内首只养老目标基金——华夏养老2040三年持有混合FOF已打开申购和定投业务通道,投资者除了一次性买入外,还可借助定投方式持续投入,力争养老投资收益最大化。

进行养老定投,具体的产品选择也很重要。华夏养老2040三年持有混合FOF从养老投资的长期性和专业性入手,应用业内领先的养老投资模型,是较好的养老定投产品。该基金以2040年为目标日期,采用更适合中国国情的养老下滑轨道模型进行资产配置,并精选优质子基金打造专业投资组合,为投资者提供便捷的养老投资选择。(李华)

## 荣泰携手林志玲亮相成都开启理想生活新趋势

11月8日,“理想生活,心有所属”荣泰品牌活动暨林志玲见面会成都大悦城圆满落幕,荣泰品牌形象代言人林志玲于当天亲临活动现场,为荣泰在西南地区的品牌推广发声助阵。此次活动目的不仅在于提升荣泰品牌的影响力,更是为了将“智造梦,改造家”这样的造梦精神传递给更多家庭,通过按摩椅的温暖入户为成都乃至西南地区的消费者升级“坐体验”,让梦想发生,让理想生活更近一步。

当天,荣泰健康董事长林光荣先生也亲自登台致辞,希望此次活动能将荣泰产品开启理想生活的理念,传递到更多消费者心中。(任杰)

## 两类公司改革推向纵深 试点将迎扩围升级

改组组建国有资本投资、运营公司(两类公司),是新一轮国企改革中的全新尝试,也是实现以管资本为主加强国有资产监管的重要举措。

两类公司试点企业试出了什么?如何将改变当前的国资国企运行格局?未来这项改革将有何新动作?19日举行的“国有资本投资、运营公司座谈会”释放了一系列新信号。

## 试点探路 两类公司眉目渐清

2014年7月以来,从中粮集团、国投集团等8家中央企业试点国有资本投资公司,到诚通集团、中国国新启动国有资本运营公司试点,目前国务院国资委选择了10户中央企业开展两类公司试点。

各地国资监管部门也积极探索,先后在122家地方国有企业开展了两类公司相关试点工作。

伴随改革不断推进,最直观的变化莫过于试点企业纷纷重塑总部职能,通

过调整组织架构、转换体制机制,使得集团管控更有效,也更适应市场化专业化平台的要求。

诚通集团新设股权投资管理、资本运营等4个前台业务部门,突出总部运营功能。中粮集团将资本经营和资产管理分离,形成了“集团总部资本层—专业化公司资产层—生产单位执行层”三级架构,集团总部向专业化公司下放用人、资产配置、薪酬分配等五大类关键权利。

国投集团总部人员减少了三分之一,职能部门由原来的14个减至9个。“改革后,资本权利上移,经营责任下沉,总部以战略性、财务性管控为主,对所出资企业履行出资人职责,行使股东权利,重点管好资本投向、运作、回报和安全。”国投集团总经理施洪祥说。

对此,国务院国资委资本局局长李冰表示,试点企业探索开展国有资本市场化运作,促进产业结构调整和资本布局优化,试体制、试机制、试模式,取得重要进展和明显成效,积累了有益的经验。

## 有序进退 国有经济布局不断优化

优化国有经济布局,提高国有资本配置和运营效率,是两类公司的重要使命。

在近年来的实践中,国有资本投资公司试点企业以应对战略性新兴产业控股为主,通过开展投资融资、产业培育和资本运作等,发挥投资引导和结构调整作用。

试点企业在“退”——保利集团剥离煤炭业务。国投先后退出了航运和煤炭板块。中国五矿有序推进低质量资源项目退出,业务发展基础更为牢固。

试点企业也在“进”——五矿投资布局新能源电池材料产业。中交集团依托疏浚业务优势,发展环境保护产业,向流域综合治理转型。

与投资公司不同,国有资本运营公司以财务性持股为主,通过股权投资、基金投资、培育孵化、价值管理、有序进退等方式,推动国有资本合理流动和保值增值。

以基金为例,诚通集团、中国国新

发起中国国有企业结构调整基金和中国国有资本风险投资基金,已累计完成投资110项,投资额1181亿元。

作为国内较早成立的省级国有资本运营公司,重庆渝富集团注重运用市场化基金工具服务国家及地方发展战略,逐步形成“自有资本投资+基金集合资本投资”的双轮驱动投融资模式。

业内人士认为,基金的成功发起和实际运作,把央地国企、金融企业和社会资本等各方资金聚集起来,为国企结构调整和转型升级提供了融资新渠道和投资新机制。

## 管好资本 出资人与企业边界更明晰

两类公司试点推进的过程,也是国资监管部门与国有资本投资、运营公司“界面关系”不断理顺的过程。

同时,要把两类公司作为综合改革平台,同步开展落实董事会职权、推行职业经理人制度、差异化薪酬分配、混合所有制改革等一系列改革举措,充分发挥改革的综合效应。(新华社记者 王希)

## 交通银行上海市分行党委书记、行长徐斌: 交通银行以专业金融服务助力进口博览会

在首届中国国际进口博览会期间,交通银行上海市分行党委书记、行长徐斌接受专访时表示,进口博览会是与各国展示国家发展成就、开展国际贸易的开放型合作平台。作为总部位于上海的国有大型银行,交通银行为进口博览会提供了专业的金融服务。

徐斌介绍,为服务好首届进口博览会,交通银行充分贯彻“国际化、综合化”战略和金牌服务优势,为境内采购商、境外参展商提供“线上+线下”“常年展示交易平台”全方位、全时段金融服务。交通银行上海市分行与进口博览会各相关方始终保持频繁良性的互动,积极参与进口博览会的各项准备工作。交通银行上海市分行与包括上海交易团四大采购商联盟企业在内的众多客户建立了密切联系,服务内容涵盖进口博览会客户对接,交易磋商、合同签订、支付结算、报关提货等各个环节,为境内采购商、境外参展商提供包括本外币账户服务、跨境结算、贸易融资、担保增值、财资交易在内的多元化、多层次的配套金融服务。

除了系统、周全、丰富的金融业务和产品,交通银行上海市分行还量身定制了不少特色化、便利化措施,切实减轻进口博览会采购商的综合运营成本,

让客户感受交行的诚意与优质高效的

服务。与此同时,交通银行上海市分行推出的专属咨询电话、绿色通道、延时等待、专人服务等一系列服务措施,为进口博览会的金融服务保驾护航。

针对打造“常年展示交易平台”永不落幕的进口博览会的愿景,交通银行上海市分行已深入谋划,做好了相关的对接工作。一是与上海交易团四大采购商联盟之一的东浩兰生集团签订全面战略合作协议,充分利用东浩兰生集团打造的一站式交易服务平台开展业务展示和后续的业务对接;二是与部分进口博览会平台类参展企业共商合作,积极为后续服务做好准备。

徐斌表示,交通银行的发展战略是“走国际化、综合化道路,建设以财富管理为特色的一流公众持股银行集团”,即“两化一行”。这其中,“国际化”是重要的一翼。所谓的国际化,就是要通过“引进来,走出去”的双向方式,在引进国际上先进的产品、服务、资本、技术和人才等要素的同时,将自身的优质要素推向国际市场,双向传递国际化经验,最终实现交通银行经营管理水平的国际化,这一战略与进口博览会“新时代,共享未来”主题十分契合,也符合走向国际、面向世界的新时代旋律。(李君竹)

## 从“中国奇迹”到“中国分享” 中国北斗迈出“关键一步”



11月19日2时7分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以一箭双星方式成功发射第四十二、四十三颗北斗导航卫星,这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号系统第十八、十九颗组网卫星。

指挥令下,火箭升空,赤焰一道,北斗成行。19日凌晨,随着两颗组网卫星

顺利升空,我国成功完成北斗三号基本系统星座部署。

按照计划,北斗三号基本系统将于年底正式开通运行,向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务,迈出从国内走向国际、从区域走向全球“三步走”战略的“关键一步”。

北斗卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的重要空间基础设施,能提供全天候的精准时空信息

服务。

北斗之路,来之不易。从奋起追赶并超越,中国北斗人在短短20余年里实现了卫星导航领域的“惊人飞跃”。

北斗之光,惠及全球。从“中国奇迹”到“中国分享”,快速发展的中国北斗工程,对世界上渴望科技改善生活的人们带来巨大机遇。(新华社记者 珺振华)

## 第三季度全国非现金支付笔数同比增逾三成

新华社北京11月19日电(记者吴雨)根据中国人民银行19日发布的数据,第三季度,全国共办理非现金支付业务579.85亿笔,金额925.46万亿元,同比分别增长33.31%和0.18%。

人民银行表示,第三季度,全国支付体系运行平稳,社会资金交易规模不断扩大,支付业务量稳中有升。银行卡发卡量持续增长,交易量稳中有升。

数据显示,截至第三季度末,全国银行卡在用发卡数量73.85亿张,环比

增长2.75%。银行卡卡均消费金额为3256.06元,同比增长20.06%。全国人均持有银行卡5.31张,其中,人均持有信用卡0.47张。银行卡授信总额为14.69万亿元,环比增长5.05%;信用卡逾期半年未偿信贷总额880.98亿元,环比增长16.43%,占信用卡应偿信贷余额的1.34%。

人民银行表示,第三季度,移动支付业务量保持较快增长,银行业金融机构共处理电子支付业务452.36亿笔,金

额592.43万亿元。其中,网上支付业务148.93亿笔,金额495.24万亿元,同比分别增长23.21%和12.58%;移动支付业务169.35亿笔,金额65.48万亿元,同比分别增长74.19%和32.91%。

此外,第三季度,非银行支付机构处理网络支付业务1395.43亿笔,金额52.01万亿元,同比分别增长79.29%和33.42%。网联平台处理业务336.55亿笔,金额12.68万亿元;日均处理业务3.66亿笔,金额1378.22亿元。

## 养老金第三支柱发展“风起” 公募基金迎来重大机遇

养老金事关国计民生。近年来,我国养老金政策密集出台,基本养老金、职业年金相继开始市场化投资运营,个人养老金启动试点,养老金第三支柱发展“风起”。

作为公募基金中的“新丁”——养老目标基金受到市场高度关注,也标志着公募基金迎来了重大机遇。证监会副主席李超介绍,截至目前,证监会已先后批设26只养老目标基金,其中5只已经结束募集并开始投资运作,吸引投资者超过了18万户。

随着养老金第三支柱发展的机遇,公募基金将如何服务我国的养老事业?在近日举行的第二届“养老金与投资”论坛上,业内大咖亮出了自己的观点。论坛上,李超明确了方向,证监会正在制定个递延养老账户投资公募基金业务的规则,并配套完善信息平台

建设;同时,加强产品储备,将养老目标基金及部分长期运作规范、投资风格清晰的公募基金纳入投资范围。

“证监会将进一步引导长期投资行为,培育专业机构投资者,为各类养老金的投资管理创造良好的市场环境。”李超说。

中国人民大学教授董克用指出,个人养老金发展对基金业有四大影响:一是引导国民从“储蓄养老”转向“投资养老”;二是有助基金行业“基金赚钱基金不赚钱”的怪圈;三是引导行业落实长期投资和价值投资;四是基金行业培育长期稳定客户。

“第三支柱信息平台应该定位于我国养老制度基础设施,平台作为制度运作的枢纽工程,应兼顾开放性和统一性。”董克用还建议,个人养老金制度建设应进一步扩大税收优惠力

度,提高制度覆盖面,同时加强投教工作,将养老金投融资纳入国家老龄化工作大局。

上海东方证券资产管理有限公司总经理任莉表示,公募基金在投资管理和客户服务过程中积累的经验可以更好地应用到个人养老投资业务中。通过投资者教育和产品设计可以改变投资者不理性的投资行为,更注重长期回报。

任莉说,希望以投资管理挖掘价值、客户服务传递价值,最终帮助投资者实现价值,全力以赴为人们实现更有尊严的养老贡献力量。

截至2018年9月末,我国基金业受托管理社保基金、基本养老保险、企业年金等各类养老金已达1.66万亿元,是我国养老金市场的主要投资管理队伍。(新华社记者 刘慧)

## 招行壹基金“为爱同行”

“行走”——这个双脚前后交替就能完成的小举动,会产生多大的能量?

有一群人给出了这样的答案——5年时间,筹集逾4800万善款,让270128名贫困儿童的脸上绽放出开心的笑容。

7:30,天微亮,伴随着一声枪响,一道道招行红向前快速移动。11月11日,由招商银行首席赞助的壹基金“为爱同行”公益健行活动在贵阳市花溪区顺利举办,来自全国各地近2000名爱心人士参加了此次全程近45KM的公益健行活动。用双脚丈量大地,他们用健行活动,通过朋友圈众筹的方式为花溪区一些贫困儿童筹集善款。本次活动特邀贵州省慈善总会秘书长莫莉、壹基金执行秘书长李弘、贵州省慈善总会形象大使阿朵等著名人士参与。

活动从青岩古镇北门广场出发,途经青岩堡、板桥艺术村、黄金大道、十里河滩等优美风景旅游区,最终在花溪公园音乐广场结束,全程持续约10小时,活动中,在欣赏优美风景的同时,他们也将持续在朋友圈号召大家一起“为爱同行”。

“感谢招行,这条毛巾和这杯姜茶将整个寒冷都驱逐了出去,太贴心,太暖心了。”一位爱心人士在青岩堡补给

点接过招行提供的暖心补给包时感慨道。

在青岩古镇北门广场起点处,青岩堡招行补给站,招商银行为大家准备了运动速干毛巾、巧克力、姜茶等招行暖心补给品,无论是不是招行客户均可领取,一向将客户服务做到极致的招行又一次温暖人心。

本次活动约500支队伍参与,5000人参与筹款,活动前筹款总额已达18万元。招商银行共邀请48名招行客户、员工组成16个组参与活动并筹集善款,其中招商银行仁怀支行组成4支队伍抵达贵阳参与活动,截至目前已筹集善款3000余元。

本次活动所筹善款将悉数用于:净水计划、洗手计划、温暖包、儿童平安、壹乐园、帮助花溪区贫困儿童,每个团体所筹集善款将用于报名时选定的定向计划。滴水汇集成大海,对于爱,每个人都可以做出自己的选择,即使只是一个小小的“行走”小举动。

未来,招商银行将继续秉承“因您而变”的服务理念,积极承担社会责任,通过丰富的客户活动努力提升客户体验,引导更多客户参与此类爱心活动,为更美好的社会贡献一份绵薄之力。(杨文)

## 东原集团发布第三季度报告

11月17日,迪马股份下属房地产开发集团——东原房地产开发集团有限公司(以下简称:东原集团)发布了2018年第三季度经营报告,据报告显示,东原集团的总土地货值已经超过1600亿元。

报告分析了第三季度中主要运营的项目以及拿地情况,其中社区运营产品原聚场,武汉住宅用地拿地情况占季度主要营收35%。

社区运营方面,东原集团旗下原聚场目前共运营62个社群,社群成员8000余人,举办800余次社群活动,KOL30余名,参与社群活动人数达8万人次。今年10月1日,与共创Y·O团队(Yuan Organizer)合作的原聚场落地郑州。截至2018年10月,原聚场与青山周

平、周子书、齐帆、李想等独立设计师合作,共落地重庆、杭州、武汉、昆明、郑州5个城市7个空间。

2018年,在北京举办的首届乐居财经年度论坛暨2018中国美好生活独角兽峰会上,东原集团旗下社区运营产品原聚场助力东原集团斩获了2018中国美好生活峰会“中国美好生活潜力”大奖。

拿地方面,今年10月,东原集团在武汉以8.4亿元总价竞得武汉P(2018)109号东西湖区宾新路以西、三店西路以北住宅用地,同时摘得昆明人民东路地块。截至目前,总土地货值已经超过1600亿元。

2018年最后季度已经过半,东原集团全年500亿营收目标即将完成,预计实际将超过20%。(李华)